

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета Депутатов Трудящихся.

№ 34 (297) | Суббота, 26 апреля 1941 года | Цена 10 коп.

Прием в Кремле участников декады Таджикского искусства

22 апреля в Кремле состоялся прием участников, только что закончившей декады Таджикского искусства, устроенной Комитетом по делам искусств при Совнаркоме СССР.

К девятнадцати часам в Георгиевском зале большого Кремлевского дворца собрались работники искусства Таджикской ССР, члены ЦК ВКП(б) и народные комиссары, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, герои Советского Союза и герои социалистического труда, представители высшего командования Красной Армии и Военно-Морского Флота, лауреаты Сталинских премий, виднейшие деятели техники, искусства и литературы.

Раздаются громовые рукоплескания, когда в Георгиевский зал входят товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, А. Н. Микоян, А. А. Жданов, Л. П. Берия, Н. М. Шверник, Н. А. Вознесенский, А. С. Щербаков, Г. Н. Маленков.

Все встают. В течение нескольких минут присутствующие восторженно приветствуют товарища Сталина и его соратников.

С краткой речью выступил председатель комитета по делам искусств при Совнаркоме СССР тов. М. Б. Храпченко.

В конце своей речи тов. Храпченко провозгласил здравицу за замечательное искусство Советского Таджикистана, за участников декады таджикского искусства, за лауреатов Сталинских премий, за вдохновителя всех побед социализма — великого друга советского искусства товарища Сталина.

В зале возникает овация в честь товарища Сталина. Несколько минут длится рукоплескание. Все присутствующие приветствуют любимого вождя, учителя и друга.

Затем слово получает заслуженный артист Таджикской ССР, Мухамеджан Касымов.

— Работники искусства Таджикистана, — сказал он, — воодушевленные теплым приемом общественности столицы нашей родины и тем большим вниманием, которое оказано нам руководителями партии и правительства, будут еще более упорно работать над собой, будут лучше использовать неограниченные источники многовековой таджикской культуры, показывать в искусстве зашифрованную, счастливую жизнь таджикского народа.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Искренне желаем вам здоровья, еще многих и многих лет жизни на страхе врагам и на радость трудящихся масс всего мира.

Раздаются радостные возгласы

приветствий в честь товарища Сталина. Под сводами зала долго не смолкает «ура».

По предложению заслуженной артистки Таджикской ССР тов. Галибовой, присутствующей тепло приветствуют председателя президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калинина.

Слово берет председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотов.

— Сегодня наш праздник в честь новых выдающихся достижений советского Таджикистана, а значит и всего советского союза, — говорит товарищ Молотов. — Мы радостно встречаем здесь этот день, встречаем вместе с нашими замечательными людьми — лауреатами Сталинских премий в области науки, техники, изобретательства, искусства и литературы. Мы знаем, что сталинские лауреаты 1941 года проложили путь для дальнейших славных достижений в развитии науки, техники, искусства и литературы.

Я провозглашаю тост за здоровье сталинских лауреатов. Да здравствуют сталинские лауреаты 1941 года!

За здоровье товарища Сталина — «ура»!

Бурной, ликующей овацией встречается здравица, провозглашенная товарищем Молотовым. В едином порыве поднимаются все со своих мест. На таджикском и русском языках в продолжении многих минут звучат приветственные возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Великому Сталину — ура!». Громовое «Ура» долго не смолкает под сводами Георгиевского зала.

Овация возникает с новой исключительной силой, когда В. М. Молотов объявляет, что слово имеет товарищ Сталин. Ликованию нет предела. Взоры всех присутствующих обращаются к товарищу Сталину. Рукоплескания долго не дают ему начать свою речь.

Товарищ Сталин проникновенно говорит о великом Ленине, который создал большевистскую партию, организовал Союз народов свободной страны, приучил беречь этот великий Союз. Затем товарищ Сталин поднимает тост за здоровье и процветание таджикского народа, за то, чтобы всемерно развивались его культура и искусство.

Заключительные слова речи товарища Сталина вызывают восторженную овацию. Все поднимаются в едином порыве. С огромной силой гремят рукоплескания. Многократно раздаются возгласы приветствий в честь великого вождя, учителя и друга товарища Сталина.

Для присутствующих был дан большой концерт.

Подготовка к первой советской весне в Латвийской ССР.



В лаборатории Наркомзема. Лаборантка Х. Ремерт проверяет всхожесть семян. Фото. В. Калинин. (Фотохроника ТАСС).

Перед открытием Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку прибыла первая партия натуральных экспонатов из Литовской и Латвийской ССР. Среди экспонатов несколько сортов зерновых культур, образцы семян льна, изделия легкой и пищевой промышленности.

Павильон Прибалтийских союзных республик получил из музея революции интересные документальные материалы для стендов, посвященных революционному прошлому трудящихся Литвы, Латвии и Эстонии. Фотоснимки отображают мощь героической борьбы рабочих и крестьян Прибалтики с Российским пролетариатом против русского самодержавия. Листовки, прокламации, брошюры показывают руководящую роль большевистской партии в революционной борьбе Литовского, Латвийского и Эстонского пролетариата с капитализмом, в борьбе за установление Советской власти.

(ТАСС).

Сборник „Ленин и Сталин о партийном строительстве“

Госполитиздат выпускает в ближайшее время первый том сборника «Ленин и Сталин о партийном строительстве». Сборник состоит из двух томов. Он подготовлен к печати институтом Маркса-Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

В двухтомник включены важнейшие работы Ленина и Сталина и решения партийных съездов, конференций и пленумов ЦК ВКП(б) по вопросам партийного строительства. Сборник окажет помощь партийным кадрам в изучении вопросов партийного строительства на всех этапах истории большевизма.

(ТАСС).

Одобрено начинание литвиновцев

Мы, трактористы, бригады тракторных отрядов, механики, специалисты сельского хозяйства Улановской машинно-тракторной станции, обсудив обращение рабочих, служащих и специалистов сельского хозяйства Литвиновской МТС и постановление обкома ВКП(б) и облисполкома Новосибирской области от 19 апреля 1941 г., искренне одобряем начинание литвиновцев и это постановление, включаемся в социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева с полным соблюдением агротехнических правил.

Учитывая особенности весны в этом году и всю важность весеннепосевной кампании, мы еще выше поднимем знамя социалистического соревнования в борьбе за большевистское выполнение исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), и на основе этого добьемся новых успехов в дальнейшем подеме зернового хозяйства.

Наша МТС имеет все возможности весенний сев, в об-

служиваемых нами колхозах, закончить в 10 — 12 рабочих дней и, мы это выполним с честью.

Ремонт тракторов, сельхозмашин закончен. Весь инвентарь к весеннеполевому работам готов.

Годовой план тракторных работ, мы поставили своей задачей, выполнить на 130 проц. Сэкономить горючего на каждом тракторе не менее 8 центнеров за сезон. Добиться урожайности зерновых культур на полях, где будут работать наши тракторы и другие сельскохозяйственные машины не ниже 100 пудов с га.

По поручению общего собрания МТС: Ст. механик Чеченин. Ст. агроном Котов. Участковый механик Высоцкий. Бригады тракторных отрядов: Спиридонов, Крюков, Янов, Секора. Трактористы: Грачева, Федоров, Кондрин, Кондрина.

Ликвидировать недоделки в подготовке к севу

Сельскохозяйственная артель «6-й съезд Советов», Лебедянского сельсовета не плохо провела подготовку к весеннему севу: семенами полностью она обеспечена, инвентарь, машины и сбруя приведены в полную готовность, укомплектованы бригады и звенья, за ними закреплены посевные площади. Составлены графики на период полевых работ, с которыми ознакомлены все колхозники и утверждены общим собранием.

Тагловая сила и сельскохозяйственный инвентарь закреплены за колхозниками, которые будут выполнять полевые работы. Лошади поставлены на отдых и подкормку. Кормов забронировано в достаточном количестве на всю посевную кампанию.

В подготовке к севу правление колхоза имеет еще ряд недоделок; не все сделано для удобрения полей. Если навоза

вывезено на поля 3.600 тонн, то птичьего помета и золы не собрано ни одного килограмма. Не выполнен договор с МТС по заготовке топлива для газогенераторных тракторов, не приведены в надлежащий порядок полевые станы. Это говорит за то, что достаточного внимания со стороны правления подготовке к севу все же уделено не было.

Нестой на должной высоте в колхозе и трудовая дисциплина. Так 20 апреля не выходили на работу 23 члена артели и в том числе председатель ревизионной комиссии т. Татаренко. Эти люди не хотят понять, что приближается самый ответственный момент в жизни колхоза — весенний сев, а председатель колхоза т. Навражин не ведет борьбы против лодырей, наносящих вред общественному хозяйству.

ПОЛУЧАЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ОПЛАТУ

В колхозе «Красный пахарь», Кайлинского сельсовета, доярка Дедюлина Анастасия, за перевыполнение плана надоя молока по решению правления колхоза, получает дополнительную оплату, в порядке авансирования, 52 литра молока.

Правление колхоза к данному вопросу подошло совершенно правильно. Оно сначала установило, что в течение года за дояркой Дедюлиной будет закреплено 13 фуражных коров, от которых она должна надоем 16.250 литров молока, т. е. по 1.250 литров от каждой коровы.

Годовое задание надоя молока распределено по-квартально следующим образом:

за 1-й квартал надоить 3.300 литров;

за 2-й квартал надоить 4.950 литров;

за 3-й квартал надоить 6.600 литров;

за 4-й квартал надоить 1.650 литров.

Устанавливая план надоя молока по-квартально, правление колхоза исходило из времени отела коров, пастбищного периода, запуски коров и ряд других моментов зоотехнического порядка.

В результате своевременного покрытия коров, их запуска и отсутствия яловости, доярка Дедюлина в 1-м квартале, путем хорошего кормления, (с дачей сочных кормов), хорошего ухода и содержания добилась перевыполнения плана надоя молока. Она вместо планового задания в 3.300 литров, надоила 4.626 литров, т. е. перевыполнила план надоя на 1.326 литров. В результате этого колхоз «Красный пахарь» в 1 квартале сдал молока государству на 50 процентов к годовому плану.

Крайнов,

зоотехник райзо.

На отчетно-выборных собраниях парторганизаций

Глубже изучать экономику колхозов и МТС

На днях при Судженской машинно-тракторной станции состоялось отчетно-выборное собрание первичной парторганизации МТС. С докладом о работе парторганизации за отчетный период выступил секретарь парторганизации тов. Долганов.

Отчет секретаря парторганизации был построен не самокритично, скользкий по поверхности цифровых данных. Докладчик рассказал собранию, что обслуживаемые колхозы Судженской МТС в 1940 г. во-время и полностью произвели расчет с государством по хлебопоставкам.

В установленный срок закончили ремонт тракторного парка, но ни словом не обмолвился докладчик о качестве ремонта тракторов. Он больше останавливался на достигнутых успехах в работе МТС, а ведь всем известно, что Судженская МТС выпускала из ремонта тракторы с дефектами. Например, у трактора СТЗ под муфтой сцепления был обнаружен молоток, из-за которого могла бы случиться авария, об этом докладчик умолчал.

Докладчик также ни слова не сказал все ли колхозы, обслуживаемые МТС готовы к севу, обеспеченность их семенным фондом, организация звеньев, составление рабочих планов и т. д.

После окончания доклада тов. Долганову было задано ряд существенных вопросов.

— Скажите, есть ли у вас рабочие, не выполняющие технические нормы?

— Этим вопросом, — сказал докладчик — правда я не интересовался, а не выполняющих технических норм можно узнать в бухгалтерии.

— А, как в колхозах обстоит дело с организацией звеньев и составлением рабочих планов?

На заданный вопрос, докладчик пожал плечами и не мог найти конкретного ответа, потому что в колхозах он не бывает, экономику колхозов не изучает, выполнением норм рабочих не интересуется, а ведь в МТС больше половины ремонтников не выполняют нормы.

— Достижений в МТС меньше чем недостатков, — сказал в своем выступлении член партии т. Писарев. В мастерской захламленность, грязь, парит полный беспорядок. В общежитии, где живут ремонтники грязно, это помещение не приведено в культурный порядок. Разве не знает партийная организация? — Конечно знает, но мер никаких не принимает.

Выступающие в прениях по отчету секретаря коммунисты, главным образом, отметили, что партийная организация не занимается еще по-настоящему реализацией решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), не вникает по-настоящему в жизнь колхозов и МТС, не изучают их экономику.

В 1940 году Судженская МТС государственный план по договору с колхозами выполнила всего лишь на 78 проц., допустила перерасход государственных средств на 30.700 руб., перерасход по смазочному материалу выразился в сумме 7.600 руб.

Технический уход за тракторами поставлен из рук вон плохо. Партийная организация и дирекция МТС не интересовалась тем, сколько и какая бригада выработала гектаров пахоты.

Секретарь партийной организации в своем докладе также не сказал о нарушении трудовой дисциплины в МТС, а они были, и какую борьбу партийная организация вела с этими нарушителями трудовой дисциплины он не сказал,

потому что сам секретарь этим вопросом не интересовался.

Многие рабочие в МТС, а также и отдельные коммунисты не знают постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников по Новосибирской области. К великому стыду не знал этого важнейшего исторического решения коммунист, зам. директора по расчетам т. Арышев.

Выступая в прениях секретарь РК ВКП(б) т. Брагин подверг резкой критике работу секретаря и парторганизации.

— В партийной организации коммунисты, — сказал он, — по-настоящему не изучают историю ВКП(б), все еще продолжают изучать до Октябрьский период, решения XVIII партийной конференции глубоко также не изучают, в жизнь и экономику колхозов не вникают. В своем докладе т. Долганов говорил, что партийная организация хорошо поработала в колхозе «Горняк», а надо сказать, что в этом колхозе еще до сегодняшнего дня не организованы звенья, не составлены рабочие планы. Спрашивается, кому нужна такая работа? Конечно никому!

Партийное собрание потребовало от каждого коммуниста глубже изучать историю ВКП(б), решения XVIII партийной конференции, повседневно вникать в работу колхозов, изучать их экономику.

Из присутствующих 11 членов и кандидатов партии в прениях выступило 5 человек. Партийное собрание работу секретаря признало неудовлетворительной.

Отчетно-выборное собрание закрытым тайным голосованием избрало секретарем партийной организации т. Писарева.

Год работы первичной парторганизации

На отчетно-выборном партсобрании с докладом о работе парторганизации при колхозе «Безбожник» выступил секретарь тов. Медведев. Он коротко остановился на вопросах международной обстановки, на исторических решениях XVIII съезда ВКП(б), XVIII Всесоюзной партконференции и на постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда в колхозах Новосибирской области, в соответствии которых парторганизация проводила свою работу за отчетный период.

По-большевистски осуществляя указания партии и правительства о дальнейшем подеме зернового хозяйства, — говорит тов. Медведев, — мы добились неплохих результатов в своей работе по подему зернового хозяйства.

Например, в колхозе «Ударник», который обдвигает наша парторганизация, в прошлом году, с площади 80 гектаров, собрали урожай по 20 центнеров зерна с га.

Хороший урожай был собран в колхозах: «Красная звезда» и «Память Куйбышева», которые полностью рассчитались с государством по госпоставкам.

Каждый из выше указанных колхозов, полностью обеспечен семенами, закончил ремонт инвентаря, сбрили, т. е. к весеннему севу эти колхозы готовы.

500 центнеров хлеба колхозы продали государству через кооперацию, 345 центнеров семян выделили в порядке помощи колхозам, нуждающимся в пополнении семенных фондов.

Все эти успехи колхозов были достигнуты на основе проведения в жизнь указаний партии и правительства о дальнейшем подеме зернового хозяйства.

Наряду с положительными результатами в работе парторганизации были и недостатки.

Дисциплина отдельных чле-

нов и кандидатов партии продолжает оставаться неудовлетворительной. Были такие случаи за отчетный период, что некоторые коммунисты с опозданием приходили на партийные собрания, несвоевременная уплата членских взносов со стороны таких т.т., как Зипунова и Расчетина.

В прениях по отчетному докладу выступило 8 человек. Собрание работу секретаря признало удовлетворительной и вынесло решение, мобилизующее коммунистов на дальнейшую борьбу за развитие коллективного хозяйства, за увеличение урожайности и продуктивности животноводства, за повышение идейно-политического уровня коммунистов.

Секретарем парторганизации собрание избрало т. Медведева.

Филиппов, инструктор райкома ВКП(б).

Собрание прошло активно

Парторганизация Анжерского совхоза за отчетный период в своей работе добились значительных успехов. План сева в 1940 году в 1.716 га выполнен на 106,2 процента, перевыполнено задание по сенокосению и заготовке других кормов, была создана сытая зимовка скоту, часть кормов остается в лето. Своевременно и полностью совхоз рассчитался по госпоставкам. Валовый сбор зерна с урожая прошлого года был получен в среднем с гектара — 15,6 центнера, вместо запланированных по 15 цент. Овощей получено по 161,7 цент. с га.

Неплохо подготовился совхоз к севу и в нынешнем году. Тракторы, плуги, сеялки и другой инвентарь находятся в полной исправности, семенами как зерновых культур, так и огородных совхоз обеспечен на всю площадь посева; укомплектованы и звенья. Об этом рассказал собранию секретарь первичной парторганизации совхоза т. Марущенко.

В своем докладе тов. Марущенко остановился и на недостатках в работе партийной организации. Он говорит: — мало уделялось внимания животноводству, в результате план воспроизводства поголовья скота не выполнен. Отход молодняка по крупному рогатому скоту за 1940 год составил 5,6 процента, по свиньям — 8,5 проц. Не улучшается и породность лошадей. Совместно смотреть, — говорит докладчик, — когда наши лошади не являются лучшими в районе. Не выполнен план выхода молодняка и за 1 квартал 1941 года.

Переходя к вопросам воспитательной работы среди членов и кандидатов партии докладчик указывал, что марксистско-ленинское воспитание продолжает оставаться на низком уровне. Историю партии изучают 16 человек, из них 9

человек занимаются в кружке. Эти товарищи приступили к изучению 7-й главы, причем успеваемость их низкая, на занятия люди приходят без подготовки и некоторые из них, как т. т. Пасынков, Нестеренко и другие возвращаются к 1, 2 и 3 главам «Братского курса».

Не организована работа с интеллигенцией. Учителя, агрономы в общественную работу не вовлекались, рабочий профсоюз не использовал свои резервы.

В работе рабочкома профсоюза много еще существенных недостатков. Мало помогает рабочком цеховым комитетам, а председатель его т. Пасынков не возглавил руководства цехкоммами и комиссиями.

Парторганизация не возглавила работу добровольных обществ. Из 56 членов Осоавиахима коммунистов только 3 человека.

В прениях выступило 10 человек. Выступавшие товарищи, главным образом, останавливались на недостатках работы парторганизации. Т. Котиков говорит, что «если мы заготовили паров вместо 500 га 700, то заготовку ячменя выполнили только на 30 проц. Плохо справились с выращиванием картофеля, не выполнили задание по выращиванию ранних овощей, закладка их запаздывает. Т. Марущенко, как заведующий фермой плохо борется за обеспечение города ранними овощами. Партийные собрания иногда готовились несерьезно, вопросы к разрешению ставились не подготовленными».

Воспитательная работа с кандидатами партии, — говорит т. Комарчева, — организована была плохо. Ни одного занятия по изучению устава ВКП(б) проведено не было. Многие кандидаты партии нуждались в помощи, но эта помощь сказывалась недостаточно. На фермах среди рабочих мало проводится разъяснительной работы, не работают редколлегии, задания агитаторам не даются.

Парторганизация немало выносила хороших постановлений, а контроля за их выполнением организовано не было, — говорит тов. Шинкевич. В одном из постановлений рабочкому предлагалось возглавить работу добровольных обществ, однако и, до сего времени это решение остается невыполненным.

Т. т. Нестеренко и Пащенко остановились на недостатках по подготовке кадров. Курсы трактористов срывались, агротехнические кружки не были организованы.

Работу секретаря партсобрания признало удовлетворительной. Тайным голосованием избрано партбюро в составе 3-х человек, в которое вошли т. т. Марущенко, Шинкевич и Сербряков. На состоявшемся заседании партбюро, секретарем избран т. Марущенко. В. Афанасенко.

Подписка на 4-е издание сочинений В. И. Ленина.



На передовой шахте имени Артема (Ростовская область). Десятник бремсберга № 11 парторг участка С. М. Ткач (справа) подписывается на 4-е издание сочинений В. И. Ленина. Слева — заведующий магазином КОГИЗ'а на шахте им. Артема М. А. Евсегнев. Фото А. Братолобова. (Фотохроника ТАСС).

Больше двух часов собирались на собрание

Первичная парторганизация при колхозе «Путь Сталина» объединяет коммунистов из колхозов: им. Челюскинцев, имени Калинина, им. Карла Маркса, «Верный путь», «Путь Ворошилова», им. Куйбышева и работающих в сельхозполкоме.

Это одна из крупных сельских первичных парторганизаций района к проведению отчетно-выборного собрания подготовилась плохо. Члены и кандидаты партии на собрание собирались больше двух часов.

Кандидаты партии т. Мухин, вместо того, чтобы на собрание прийти в назначенное время—в 6 часов, он пришел в 7 часов 30 минут.

Когда тов. Мухина спросили: почему опоздал на собрание? Он слегка пожал плечами, смущенно ответил:—Задержался на работе.—Вы же знали, что должны в 6 часов быть на собрании?—переспросили его.—Знал А почему же не пришел?—Да не смог.

На 1 час 40 минут опоздал на это собрание член партии тов. Кремнев. Он свое опоздание объяснил так: «Я ходил в баню, помылся, пришел домой лег отдохнуть и уснул. Проснулся, часов у меня нет, лешак его знает сколько было времени, а поэтому я не торопясь, собрался и пошел на собрание».

Долго пришлось ждать прихода на собрание кандидата партии, тов. Малороссиянова Якова. Он опоздал на 2 часа 10 минут. Он мог опоздать еще больше, но за ним была послана подвода для того, чтобы привести его на партийное собрание.

С такой партийной недисциплинированностью отдельных коммунистов отчетно-выборное собрание этой парторганизации открылось в 8 час. 45 минут вместо назначенного

времени—6 часов.

На собрании должно было присутствовать 16 членов и кандидатов партии, а явилось только 13. Три коммуниста неизвестно по каким причинам не пришли на собрание.

Из выше перечисленных недостатков в деле подготовки к проведению отчетно-выборного собрания можно заключить, что многие коммунисты этой парторганизации не поняли всей глубины политического значения перевыборов партийных органов первичных парторганизаций и отнеслись к этой важнейшей политической кампании несерьезно, не по-партийному.

Слабо был подготовлен и отчетный доклад. Секретарь парторганизации тов. Чурбаков в своем докладе не доложил собранию, как коммунисты вникают в экономику колхозов, он не привел ни одного примера большевистской реализации исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Весь доклад был построен на перечислении цифровых данных по сбору прошлогоднего урожая, о наличии семян, инвентаря в колхозах и так далее.

Тов. Чурбаков сказал: за отчетный период провели 19 партсобраний, где было разрешено 57 вопросов. А как выполнялись решения партийных собраний, об этом он ничего не сказал.

Идейно-политическому воспитанию коммунистов, комсомольцев и беспартийной сельской интеллигенции за отчетный период внимание уделялось недостаточно. Секретарь тов. Чурбаков не проверял конспектов членов и кандидатов партии как они изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», не говоря уже об организации

консультаций и беседований с комсомольцами и беспартийными, самостоятельно работающими над изучением истории ВКП(б).

Слабо парторганизация занималась вопросами подготовки колхозов к предстоящему севу. Правда семенами зерновых культур колхозы обеспечены полностью, но в ряде колхозов тягловая сила к полевым работам не подготовлена, заготовка чурочек для газогенераторных тракторов не обеспечены, культстаны отремонтированы не во всех колхозах.

Например, в колхозе «Путь Сталина» все лошади ниже средней упитанности, фуражным овсом на посевную не обеспечено, кони едва ноги таскают.

В колхозе имени Ярославского на 20 апреля заготовку чурочек не произвели, а нужно было заготовить 30 кубометров.

Доклад был построен без критики, он не вскрыл всей глубины имеющихся недостатков в партийной работе за отчетный период.

По докладу выступило в прениях 8 человек. Каждый выступающий, критикуя работу и руководство секретаря, вносил практические предложения, направленные на улучшение партийно-хозяйственной деятельности парторганизации, на большевистское выполнение исторических решений XVIII Всесоюзной партконференции и постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников по Новосибирской области.

После принятия решений по отчетному докладу, партийное собрание закрытым тайным голосованием секретарем избрало т. Сапрыкина.

П. Матвеев.

В парторганизации совхоза

22 апреля проходило отчетно-выборное партсобрание в Судженском овощно-молочном совхозе. Собрание открылось в строго намеченное время.

Доклад о работе парторганизации сделал секретарь парторганизации т. Шестоперов.

Отчетный доклад был подготовлен и составлен продуманно. В составлении отчетного доклада секретарю парторганизации оказывали помощь ряд членов ВКП(б) т. т. Савчук, Михайлов, Афанасьев и другие. На собрании присутствовали все члены и кандидаты партии.

В отчетном докладе т. Шестоперов говорил об успехах и недостатках парторганизации по осуществлению руководства хозяйственно-экономической деятельностью.

Но он упустил главное. Ничего не было сказано об авангардной роли коммунистов на производстве, не сказал и о том, как парторганизация мобилизует массы на выполнение исторических решений XVIII партконференции. Не вскрыл причин недочетов и ошибок в работе, а недостатков в работе парторганизации и совхоза за отчетный период было много.

План по всем видам работ совхоз за 1940 г. не выполнил. Трудовая дисциплина сла-

бая. За этот период в совхозе сменилось 4 директора, 4 секретаря парторганизации. Все это и привело к невыполнению плана 1940 г.

Нужно сказать, что в 1941 году под руководством парторганизации и нового директора т. Афанасьева, хозяйственная деятельность заметно улучшилась. На 1 апреля 1941 г. ликвидирована задолженность по заработной плате рабочим, которая составляла 141 тыс. рублей. Совхоз полностью подготовился к посевной. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, семена всех культур засыпаны полностью, лошади средней упитанности, кормами совхоз обеспечен, увеличился удой молока, сократился падеж молодняка и т. д.

Секретарь т. Шестоперов на вопрос: сколько совхоз имеет стахановцев, ничего не мог ответить. Это говорит о том, что парторганизация не знает передовиков совхоза.

С изучением «Краткого курса истории ВКП(б)» дело в этой парторганизации обстоит плохо. Большинство членов и кандидатов ВКП(б)—Савчук, Карачеева, Медведев, Шуравлев изучают только 2—3 главы, а кандидаты партии т. т. Павлюкова, Галоник совсем исто-

рию партии не изучают.

Из 17 членов и кандидатов ВКП(б), присутствующих на партсобрании, выступило в прениях 11 человек. Все товарищи резко критиковали работу секретаря парторганизации и в целом парторганизацию за слабое руководство.

Главным образом критиковали за слабое руководство работой комсомола, профсоюза. В своем выступлении секретарь комсомольской организации, кандидат ВКП(б) т. Козлова пред'явила правильный счет в парторганизации по руководству комсомолом. Она говорит, — за отчетный период парторганизация ни разу не слушала секретаря комсомольской организации, а следовательно и не руководила работой комсомольской организации. Коммунисты на комсомольских собраниях не бывают.

После прений было прочитано решение: работу секретаря за отчетный период признать удовлетворительной. Тайным голосованием избрало бюро в количестве 3 человек — т. т. Бобинова С. Е., Михайлова В. Н. и Шестоперова Н. И. Бюро избрало секретарем парторганизации т. Шестоперова и заместителем секретаря — т. Бобинова. П. Лугинов,

Задачи избы-читальни в период весеннего сева

Изба - читальня является центром политической работы на селе, она должна оказать большую помощь в укреплении трудовой дисциплины и раз-

вертывании социалистического соревнования среди колхозников, трактористов на быстрейшее и лучшее окончание сева. Первоочередные задачи заведующих избами-читальнями — проверить свою готовность к проведению культурно-массовой работы во время посевной кампании; вовлечь широкие массы колхозников-активистов в кружки самодеятельности, в проведение бесед, докладов, чток непосредственно в бригадах и культстанах; раскрепить по колхозам и бригадам литературу, газеты, журналы, музыкальные инструменты, игры и прочее.

Большинство изб-читален в нашем районе не отвечают требованиям сегодняшнего дня.

Читальни Лебедянского и Емельяновского сельсоветов потеряли всякий облик культурного учреждения: стены помещений не белены, всюду грязь, холодно, печи развалены, окна побиты, нет ламп и керосина.

Заведующим этих читален — Зайцевой и Бердиченко до сих пор не пришла в голову мысль — поставить дело так, чтобы было приятно и им и колхозникам.

Вместо вдумчивой подготовки к весеннему севу эти «завы» целыми днями просиживают на глазах у председателей сельхозполкомов — Дмитриева и Киреева, а то и совсем не выходят на работу.

На вопрос, почему не работаете в избах читальных? — Зайцева и Бердиченко отвеча-

ют, «там нечего делать, колхозники не ходят, нет дров и керосина».

Зачем же пойдут туда колхозники и когда, если читальни пять вечеров в неделю закрыты на замке?!

Совершенно забыли здесь разъяснение постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников.

Спрашивая тов. Бердиченко о разъяснении постановления, она удивленно отвечает: «Нет, я что-то об этом и сама не знаю, не читала» — А, что же вы знаете? — «Трудно сказать» (?).

Да, действительно трудно сказать, что знают и чем занимаются такие избачи? Еще труднее сказать, что думают председатели этих сельхозполкомов о культурно-массовой работе на селе?

Всем сельхозполкомам нужно серьезно взяться за превращение изб-читален в подлинно культурный центр, где бы колхозники могли и отдохнуть, и получить ответ на неясный вопрос, и почитать газеты, и повеселиться.

На период весеннего сева читальня должна организовать учет показателей соцсоревнования, весь ход работы посевной кампании отражать в стенгазете, шире показывать опыт передовиков и разоблачать лодырей.

Вся культурно-массовая работа, проводимая на посевной должна способствовать ускорению сева, повышению производительности труда колхозников и получению высоких урожаев в каждой бригаде, звене, колхозе.

Райвзвонком, лейтенант С. Фролов.

Гимнастические соревнования из комплекса ГТО

ЦК ВЛКСМ вынес решение о проведении гимнастических соревнований из комплекса ГТО с 6 апреля по 20 апреля с. г.

Это решение многомиллионный комсомол советского союза встретил с большим воодушевлением; молодежь после зимнего лыжного и других видов спорта занялась гимнастикой.

Гимнастические соревнования в нашем районе прошли неудовлетворительно. На 18 апреля из 1.300 комсомольцев района приняло участие в соревнованиях только 240 человек.

Секретари первичных комсомольских организаций: колхоза «Безбожник» т. Кухаренко, Ивановской школы т. Баннов,

колхоза «Заречный» т. Безбородов, анжерского совхоза тов. Сосимович и другие, стали на путь невыполнения решения ЦК ВЛКСМ о проведении гимнастических соревнований. В такой организации, как яйского лесосклада, где секретарь цехкома т. Копытин ни разу не проводил занятия по гимнастике.

Сравнительно лучше подготовились к соревнованиям комсомольцы райисполкома, Судженского совхоза, конторы яйского лесокombината, школ улановской и яйской № 3, где 90 проц. комсомольцев приняли участие в соревнованиях.

О. Зотова, секретарь РК ВЛКСМ.

Срывщик комсомольской работы

В январе с. г. первичная комсомольская организация колхоза имени Молотова приняла в ряды комсомола лучшую молодежь из колхоза «Красный боец».

Принятые товарищи в комсомол до сих пор не могут получить комсомольские документы из-за того, что председатель колхоза «Красный боец» т. Таран не дает лошадей для поездки в райком ВЛКСМ.

Несмотря на неоднократные обращения секретаря комсо-

мольской организации т. Ланиной и работников райкома комсомола к т. Таран о предоставлении лошадей, но неумолимый пред. колхоза или отмачивается, или заявляет: «нет лошадей».

Такое отношение руководителя колхоза к комсомольцам явно способствует срыву политической работы на селе, не дает возможность организовать комсомольскую организацию в колхозе «Красный боец».

Заявление председателя совместного управления по обороне США и Канады

Как сообщает агентство Канадиен Пресс, председатель совместного управления по обороне США и Канады мэр города Нью Йорка Ла Гардия заявил, что США и Канада готовы защищать не только береговую линию Северной Америки, но и прилегающие к Северной Америке воды на расстоянии 1.450 километров от берега.

В хорошо информированных кругах США указывают, что США установят морское и воздушное патрулирование Атлантического океана до границы Западного полушария. Это патрулирование будет означать конвоирование английских судов до середины Атлантического океана, откуда дальше их будут конвоировать английские военные корабли. (ТАСС).

Англичане укрепляют Гибралтар

По сообщению агентства Юнайтед Пресс англичане проводят большую работу по укреплению обороны Гибралтара. Крупные транспорты доставили в Гибралтар военные материалы и продовольствие. По-

строены подземные бомбоубежища, мастерские, электростанция и другие предприятия. Установлены новые крупные орудия, значительно усилены зенитные батареи. (ТАСС).

На фронтах военных действий

На греческом фронте продолжается обход англо-греческих войск. 22 апреля части германских войск, наступающие через горы Пинз на запад, достигли города Янина (Восточная Греция), продвинулись через Лариссу на юг и заняли город Ламия. На восточном побережье Греции немцы вошли в город Волос. Английские и греческие войска заняли новые позиции.

Итальянские войска, продвигающиеся из Албании, перешли албано-греческую границу и углубились на греческую территорию.

По утверждению военных обозревателей иностранных газет, положение на греческом фронте продолжает оставаться весьма серьезным.

На англо-германском фронте 20 и в ночь на 21 апреля германская авиация проявляла незначительную активность. В

ночь на 22 апреля крупные соединения германских бомбардировщиков атаковали английский военный порт Плимут. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. В сводках германского командования сообщается о потоплении нескольких английских судов.

В Северной Африке активных военных действий не было. Англичане сделали несколько попыток атаковать итало-германские части у Соллума, но были отбиты. Не имели также успеха вылазки английских бронетанковых частей у Тобрука (ливийский порт), находящихся в руках англичан.

В Восточной Африке операции английских войск против итальянцев происходили в секторе Десса (к северо-востоку от Аддис-Абебы).

Теплая встреча колхозников-переселенцев

Восторженную встречу нам, плановым переселенцам из Черниговской области организовали колхозники артели «Искра», Марьевского сельсовета. С поездом на станцию Яя мы прибыли ночью. Как только сообщили мы о своем прибытии, на станцию встречать нас выехал председатель колхоза т. Пашков Е. С., он сообщил, что в 7 часов утра придут за нашими семьями и вещами колхозники на 26 лошадях.

Точно, в указанное председателем время, прибыли для нас подводки и, здесь мы также чувствовали теплую встречу нас колхозниками.

Погрузив вещи на подводки и усадив семьи, мы отправились к месту нового жительства. Подъехав к селу мы встретились с колхозниками-старожилыми, вышедшими встречать нас. После приветствий новые наши друзья развезли нас по своим квартирам. Все мы были тронуты этой теплой встречей.

С 4 апреля мы стали жителями села Марьевки, а 7 апреля правление колхоза дало возможность нам вселиться в свои квартиры. Сейчас мы живем весело, в хороших квартирах и обеспечены продуктами.

Мы уже включились в работу в новом хозяйстве, дружная и веселая семья колхозников производит на нас хорошее впечатление.

Мы, 8 семей переселенцев от всего сердца выносим великую благодарность товарищу Сталину и Советскому правительству за заботу о нас колхозниках-переселенцах.

Совместно с колхозниками старожилыми мы будем укреплять наш колхоз, будем строить зажиточную жизнь колхоза и колхозников. **И. Скворок.**



Колхоз имени М. И. Калинина Мало-Мытищинского сельского совета (Мытищинский район, Московская область) получил первый опытный ручной опылитель, изготовленный Московским научно-исследовательским институтом овощного хозяйства. Этот опылитель дает равномерное распыление и удобен для применения в парниках и теплицах, так как имеется возможность опылять каждый лист растения с нижней стороны.

Бригадир К. П. Шишкова испытывает новый опылитель. Фото. Н. Алексеева (Фотохроника ТАСС).

Соблюдать сроки расчета с государством

Народный суд первого участка Анжеро-Судженского района 5 апреля рассмотрел дела граждан Лебединского сельсовета, злостно не выполняющих государственные поставки, и приговорил их к денежному штрафу, с погашением недоимки натурой:

Лопухова П. Ф.—на 227 р. за недоимку мяса 3,3 кг, молока 323 литра, картофеля 350 кг;

Родченко И. Ф.—на 200,63 руб. за недоимку мяса 11 кг, молока 220 литров, шерсти 3,5 кг и картофеля 243 кг;

Замиралова А. М.—на 464 руб. за недоимку 100 кг. мяса и 215 литров молока;

Голышева А. А.—на 176 р. за недоимку молока 240 литров, шерсти 1,45 кг, картофеля 353 кг;

Чернова А. А.—на 134 руб. за недоимку 11 кг мяса, 172 литров молока, шерсти 0,5 кг и картофеля 22 кг;

Чубиса Н. И.—на 191 руб. за недоимку мяса 32 кг, молока 107,5 литра и картофеля 195 кг;

Краснова А. И.—на 396 р. за недоимку мяса 32 кг, молока 107,5 литра и картофеля 52 кг.

И. Куковичин,
агент райуполнаркомзага.

К семи годам лишения свободы

Гражданка Немыкина, Пелагея Ивановна, проживающая в поселке Яя, на протяжении нескольких лет производила аборт у себя на квартире, в антисанитарных условиях.

Так гражданка Немыкина сделала аборт: в 1939 году гражданке Бахарева, Анне Александровне, за что получила 10 рублей и 400 граммов мяса, 23 декабря 1940 года гражданке Ж. с которой полу-

чила 45 рублей; 30 января 1941 года — жене главного бухгалтера яйского лесокombината, Андреевой Ф. Н.

Народный суд II-го участка Анжеро-Судженского района 21 апреля разобрал дело гражданки Немыкиной по ст. 140 УК часть III, которая в судебном заседании отрицала свою виновность в производстве абортов вышеупомянутым гражданам. И на вопрос: за что вы получили с гражданки Бахарева 10 рублей и 400 граммов мяса? — подсудимая ответила: «Денег и мяса я с Бахарева не брала».

На вопросы, касающиеся гражданки Андреевой, подсудимая ответила, что потерпевшая сама себе производила аборт, а сейчас на меня говорит. Всякими путями она доказывала свою непричастность, но факты утверждали противоположное.

Народный суд приговорил гражданку Немыкину к семи годам лишения свободы с поражением в правах на 5 лет.

Ф. Кузнецов,
юрид. консультант.

Ответ. редактор
П. ПУРГИН.

Управление НКВД Иркутской области объявляет прием на службу в военизированную охрану. Условия приема можно узнать в город Анжерка, обратиться ГОМ НКВД, комната № 1, телефон 2.72.

Прием производится до 30 апреля 1941 года.

Просьба к гражданам, уволившимся из яйского «Кузбасслеспроторга» и не получившим облигации займа 3 пятилетки (выпуск 3 года), получить не позднее 30 апреля 1941 года «Кузбасслеспроторг».

Антирелигиозные беседы

Религия—враг здоровья трудящихся

Все религии учат, что болезнь человека — «наказание божье» за грехи или же испытание его покорности «божьей воле». Исцеление от болезней якобы также зависит от бога. Религия говорит: надо просить у бога здоровья, пока ты не заболел, а когда заболеешь, молиться об исцелении.

Церковь и духовенство в целях наживы пускают в ход разные шарлатанские средства для «исцеления» больных: «чудотворные» иконы, крещенскую воду, камни с могил «святых», песок, по которому якобы ступала «нога христова», и тому подобное.

Религиозные сказки о причинах болезни человека преследуют цель, с одной стороны, скрыть от трудящихся, что основной причиной заболевания служит эксплуататорский общественный строй с его каторжным трудом, тяжелыми, нищенскими условиями жизни, а с другой стороны — наживаться на болезнях верующих.

На протяжении многих веков церковь и духовенство вели жестокую борьбу с медициной, объявив ее безбожной, а врачей — богоотступниками. Немало замечательных ученых медиков и врачей было замучено в казематах, погибло на кострах.

Медицинская наука опровергла все религиозные сказки о происхождении болезней человека и о средствах исцеления их. Она установила, что все болезни имеют свои естественные причины, что большинство болезней происходит от ненормальных условий жизни человека и от заражения микробами, что для борьбы с болезнями нужно оздоровить условия труда и быта, широко развить дело здравоохранения. Медицина нашла верные средства для исцеления очень многих болезней.

Церковь и духовенство всячески тормозили и тормозят развитие медицинской науки и здравоохранения. Когда был найден надежный способ борьбы с оспой — противооспенная прививка, — папа римский ра-

зослал по всем странам специальное послание, в котором строго-настроено запрещал эти прививки. Папа писал, что прививки мешают богу проявлять его волю, то-есть наказывать людей оспой.

Так может говорить только враг трудящихся, потому что противооспенные прививки спасают ежегодно не менее 1 1/2—2 миллионов человек.

Огромный вред здоровью трудящихся наносят религиозные обряды. Прикладывание к кресту, к иконе не только не может помочь от болезни, но подчас приводит к заражению той или иной болезнью. Больные заразными болезнями, целуя икону или крест, оставляют на них капельки слюны, от которых заражаются здоровые люди. Во время чумы в Москве (в 1770 году) опыты рекомендовали населению прикладываться к иконе божьей матери на Варварке. Это вызвало новую вспышку чумы. Икона стала переносчиком заразы.

Таковыми же переносчиками заразы могут стать и другие предметы религиозного культа. Например, ложечки (ложички) при причащении, тора

(свитки библии на пергаменте), которую целуют евреи.

Обряд обрезания у верующих евреев и мусульман нередко приводит к заражению ребенка сифилисом или туберкулезом, к смерти ребенка от заражения крови.

В нашей стране, навсегда покончившей с капиталистическим гнетом, созданы новые условия труда и быта, способствующие оздоровлению трудящихся. Наряду с этим широко развернулись оздоровительные мероприятия. Из года в год растет лечебная сеть, увеличивается количество врачей, фельдшеров, акушеров. Все это привело к резкому снижению заболеваемости и смертности. СССР стал страной самой высокой рождаемости.

Но и сейчас еще опыты всех культов стараются внушить верующим трудящимся, что здоровье надо будто бы искать не в медицине, а в вере и молитве.

Чем скорее верующие избавятся от религии, тем это полезнее будет для здоровья трудящихся, для строительства нового общества.

Доктор Г. БРУК.